

EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 11 de Noviembre de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.210

RATIFICACIÓN DE PODERES

No se han equivocado los anuncios de la opinión general que ayer reflejábamos, favorables a la continuación de los liberales en el Gobierno.

Al despachar hoy con S. M. el señor Sagasta, el Rey se dignó ratificarle sin condiciones sus poderes para la formación de un ministerio, según más adelante decimos.

Para nosotros, a partir de ese momento comienzan las principales dificultades para el jefe ilustre del partido liberal, dificultades para cuya solución estamos seguros que habrá de inspirarse sólo en altas consideraciones de patriotismo.

Ignoramos a la hora en que escribimos el carácter que el Sr. Sagasta se propone dar al nuevo Gobierno, siendo desde luego evidente que su deseo será dotarlo de las condiciones que exige el poder hacer frente con éxito a los obstáculos que se han creado recientemente para la marcha desembarazada del ministerio.

Respecto a la unión de nuevas fuerzas al partido liberal, de que se viene hablando, sostenemos hoy las mismas ideas que en este punto hemos sustentado siempre, y que hace pocos días, al tratar de la unión del Sr. Maura y sus amigos con el partido conservador, tuvimos ocasión de repetir.

Hoy como entonces y como en todo tiempo, entendemos que es perjudicial para el país la existencia de agrupaciones que, sin fuerza bastante en la opinión para llegar a constituir Gobierno, tienen la suficiente para estorbar la acción de éste, privando al mismo tiempo a la nación de lo que en otras condiciones pudiera ser un concurso útil.

Esto es también lo que varias veces ha mantenido el Sr. Sagasta, repitiendo hace pocos días la misma idea al aludir al acto realizado por el Sr. Maura.

Claro es que si esto hubiera de hacerse a costa de rectificaciones de criterio, en lo que constituyen los principios fundamentales del partido, y la razón misma de su existencia como tal, lejos de constituir una obra patriótica inspirada en sentimientos nobles y con la mira del bien general, sería puramente efímera unión circunstancial de conveniencias personales, propia sólo para aumentar, sin beneficio positivo alguno, el desercido de los que en ella intervinieran.

Nada de esto habrá que temer, estamos de ello bien seguros, teniendo absoluta confianza en que al realizar la alta misión que le está encomendada, no habrá de influir ninguna consideración de carácter secundario en el ánimo del ilustre jefe del partido liberal, quien, como en todas las ocasiones de su vida política, sabrá corresponder dignamente a la nueva prueba de confianza con que le ha honrado la Corona.

La situación política

Opiniones sobre la crisis

«El Liberal» publica hoy una interesante información acerca del juicio que merece la crisis a los políticos más importantes.

El Sr. Montero Ríos

El ilustre presidente del Senado ha declarado lo siguiente:

«Entiendo que el partido liberal no ha terminado su misión, sino, antes al contrario, tiene el deber y puede, de acometer con decisión y firmeza los magnos problemas que hace tiempo reclaman la atención de los gobiernos.
Esto quiere decir que, a juicio mío, debe constituirse una situación liberal vigorosa, con prestigio, muy marcada democracia, y al frente de la cual aparezcan personalidades salientes que, por su historia y por su arraigo en la opinión, sean garantía de éxito.
Este ministerio deberá disponer de todos los elementos de gobierno que puedan hacer viable su vida y el desarrollo de la gran obra que habría de acometer.»

El Sr. Silvela

«Como jefe de un partido de gobierno, y sometido el pleito de la actual crisis a la determinación de la Corona, mi situación—guardando los respetos que debo al Trono y a mí mismo—es delicadísima, si no de absoluto silencio, al menos de discreta expectativa.
Cuanto tenía que decir está contenido en mi último discurso.
El partido conservador se encuentra en condiciones de asumir hoy mismo todas las responsabilidades del mando; pero acatará muy respetuosamente, aunque le sea adversa, la resolución que adopte el Monarca.»

El marqués de la Vega de Armijo.

«Conocida la respuesta del Rey, mi impresión personal es que continuará gobernando el partido liberal, recayendo en Sagasta nuevamente el encargo de formar ministerio.»

El Sr. Maura

«Uno de los numerosos inconvenientes que entrañaba la formación del Gobierno de Marzo de 1901, era la contingencia, que entonces parecía indefectible y ahora está comprobada por el suceso, de suscitar a poco de la coronación del Rey una crisis cuyas complicaciones y dificultades habrían podido ser grandísimas. Los amantes de la Monarquía debemos, sin embargo, congratularnos por el carácter parlamentario y la noble publicidad del presente acaecimiento. A una misma luz se han visto la ruina efectiva de lo que cae, y el sólo núcleo de fuerzas habilitado para el reemplazo.»

El duque de Tetuán

«Considero una grandísima temeridad la vuelta al poder de los conservadores. El desastre que traería consigo el dar ahora el Gobierno a los conservadores, sería terrible e inmediato.»

Oreo que la Corona sólo llamará al señor Silvela después de haberlo intentado todo.
Si el Sr. Sagasta tiene las circunstancias, deberá apoyar un Gobierno de concentración liberal. Esta es la única solución que considero racional y patriótica.»

El Sr. Romero Robledo

«Todo lo que pueda traer como necesaria la disolución de las actuales Cortes, lo tengo honradamente por contrario al interés de la Monarquía y a la defensa de las libertades públicas.»

Abogué constantemente por una política más amplia que la representada por los partidos gobernantes, sin establecer irreductible antagonismo con las personas. Cualquiera que la haga merecerá mi aplauso, y mi concurso en la medida que se acerque más o menos a mis convencimientos e ideales.»

El Sr. Dato

«Por lo que se refiere a las consecuencias de la crisis, vaticino, si la Corona renueva a Sagasta su confianza, que el jefe liberal tropezará con grandes dificultades, no sólo para gobernar, si que también para sacar a flote sus proyectos.»

Me fundo para juzgar así, en la visible descomposición de la mayoría, en el inmenso quebranto que para Sagasta supone el desdormimiento de Canalejas y los que le siguen, y en la abstención o estudio apartamiento de importantes diputados de la mayoría, quienes continúan en sus distritos ó lejos de Madrid, no obstante los vivos requerimientos que el Gobierno les ha dirigido para que se dejen ver en el Congreso.»

Juicio de «El Liberal»

Este estimado colega, como resumen de su información, dice:

«Se tiene por seguro que el Rey dará hoy al Sr. Sagasta el encargo de formar Gabinete.»

La cuestión obrera

Los obreros de Jerez

Jerez 10.—Se ha celebrado esta tarde un mitin obrero, con objeto de nombrar una comisión autorizada para tratar con los patronos.

Presidió Moscoso, expresándose en tonos templados y pidiendo a la Asamblea que nombrase comisionados facultativos para llegar a un acuerdo con los patronos.

Hablaron varios oradores con tendencia transigente, y se acordó nombrar una comisión de cinco individuos.

Todos los designados pertenecen al bando menos intransigente.
Obedece esta nueva actitud a los trabajos realizados los días anteriores por elementos obreros, deseosos de que se restablezca la normalidad.

Así lo demuestra el hecho de que no hayan hablado en el mitin ninguno de los que se han distinguido por su intransigencia.

Los obreros han dirigido esta noche una carta a los patronos, dándoles cuenta del nombramiento y manifestándole hallarse dispuestos a tra ar de las bases de arreglo.

En realidad, la huelga se halla terminada. Se trabaja en todos los cortijos menos uno. En muchos hay obreros de la provincia de Málaga.

Esto ha influido en el ánimo de los obreros para decidirse a proponer el arreglo.

Se considera probable la avenencia, a poco que hagan los labradorees.

En Valladolid

Valladolid 10.—Los obreros zapateros se han declarado en huelga.

Estos habían solicitado de los patronos el aumento de un 20 por 100 en los precios de mano de obra.

Para tratar con ellos se designó a la Sociedad agregada al Centro Obrero, la cual fué admitida por los patronos.

Ahora ha sido reusada, diciendo los patronos que sólo tratarán directamente con los obreros.

En Cádiz

Cádiz 10.—En el astillero de la Constructora Naval ha surgido un conflicto obrero.

Esta mañana han abandonado el trabajo 350 hombres de los talleres de hierro, metales, fundición, fragua, ajuste y otras dependencias.

El origen de la cuestión fué que hoy cumplía el castigo de quince días de suspensión de trabajo, impuesto a un operario del taller de herreros de ribera del Astillero.

El motivo de la suspensión dicese que fué por haber promovido dicho obrero, durante las horas laborales, una suscripción para enterrar al padre de otro obrero.

Al presentarse para reanudar la faena, encontróse el citado obrero que estaba despedido.

Todos sus compañeros se retiraron del taller, celebrando una reunión en el Centro de la Sociedad de obreros en hierro y metales, acordando insistir en la huelga mientras tanto quedara en vigor la despedida del operario.

Intervino el gobernador interino. Este recibió a una comisión de obreros del astillero, no llegando a un acuerdo.

LOS AMIGOS DEL SEÑOR CANALEJAS

La reunión de anoche.—Discurso-programa del Sr. Canalejas.

Anoche se reunieron en el domicilio del Sr. Canalejas los diputados y senadores que le siguen.

El Sr. Canalejas dirigió la palabra a los reunidos.
Empezó diciendo que los había convocado por haberse anunciado una importante votación en el Parlamento y creer necesario ponerse de acuerdo antes de verificarse; pero que de todos modos aprovecharía la ocasión para indicar a sus amigos su línea de conducta.

Después añadió:
«Ruego, ante todo, que se destierre la denominación de canalejista con que se designa a nuestro partido. Huyo de los personalismos en todo, y ni me guían intereses egoístas ni empleo a mis amigos de escalón para subir.»

Nosotros debemos ser defensores de la bandera que el partido liberal abandona, y del programa que solemnemente se firmó al entrar yo a formar parte del gobierno a que pertenezco últimamente. No somos, pues, disidentes. Lo son quienes abandonan sus ideas y sus compromisos, para conservar de cualquier modo los goces oficiales y elevadas posiciones ministeriales.

He recibido cartas de adhesión de muchos diputados, saradores, concejales, periodistas y otras distintas personalidades. A todos ellos, lo mismo que a los 24 periódicos que me han ofrecido apoyo, les he contestado que ni debemos buscar esos goces oficiales, ni menos el cultivo de un caciquismo que nos deshonraría.

En el programa que se pactó al entrar yo en el Gobierno, faltan dos importantes extremos por completar: el económico y el internacional.

Respecto al primero debo recordar que hice gran oposición al primer presupuesto de los conservadores, el cual, como ha dicho acertadamente el Sr. Silvela, ha sido después el presupuesto de los liberales. Mi conciencia me acusa de haber tolerado esto sin protesta. Precisa, pues, reformar nuestra política financiera, amoldándola al estado de la riqueza pública.

En política internacional, pareció como que el partido liberal intentó por dos veces hacer algo. Desgraciadamente no lo hizo, y nuestra patria vive en un estado de triste separación del movimiento internacional europeo, en el cual es preciso que intervenga a todo trance.

En cuanto a la cuestión religiosa, insisto una vez más en que se debe reconocer todas las atribuciones que de derecho corresponden al Pontífice; pero que no se puede pasar por las extralimitaciones de las mismas. Mi conciencia no se aviene a pensar en este punto de distinta manera cada día. Eso es vestir la librea política, y yo no tengo suficiente mansedumbre para ello.

Ante la presente crisis política debemos permanecer neutrales. Si caen los liberales será sólo por su culpa de haber defraudado al país mixtificando el programa del partido liberal.

Yo sólo elogios debo hacer en justicia de la ilustre personalidad de Sagasta. No son de él las culpas; son, a mi juicio, de los males consejeros que le rodean, impacientes tal vez por heredarle aun antes de morir.

Debemos apoyar a todo gobierno que defienda nuestras ideas, sea quien quiera el que lo forme, y si luchamos en los comicios, hagámoslos solos y por la virtualidad de nuestras ideas. Si el cuerpo electoral nos abandona, será que estamos equivocados, ó que no queriendo él reaccionar, es indigno de lo que representamos nosotros.

Tengo absoluta confianza de que en las altas esferas se hará justicia a nuestra conducta y no se nos pondrá obstáculo alguno para realizar nuestros ideales. Asimismo entiendo que nuestra obra debemos realizarla dentro de la legalidad. De no creer que esto es lo mejor os aconsejaría francamente la revolución.

Mientras el Parlamento esté abierto lucharemos en él. Cuando se cierre continuaremos propagando por provincias. Esté vana la suspensión por la enfermedad de mi padre y por los peligros que me suscita el ministro de la Gobernación. Confieso que jamás encontré tan justificados los extralimitados como ante la conducta de quien atropellaba de modo tal al político liberal, al amigo y al caballero.

Además, y mediante monografías, exponeremos nuestro programa y esperamos demostrar con ello, que ni como inventan mis enemigos, me alimento de carne de fraile, ni trabajo tampoco por hacer una inmediata y nueva distribución de la propiedad.»

Terminó saludando a sus amigos y pidiéndoles su consejo y ayuda para la lucha.

Presentes y adheridos

En la reunión del Sr. Canalejas asistieron los siguientes diputados y senadores: Diputados: Sres. Franco Rodríguez, Uribe, Muñoz Onativia, Gallego (D. Tesifonte), Gutiérrez-Más, Canalejas (D. Luis), Arminán, Díaz Moren, Cortijo, García Pons, Arias Miranda, García Guerra, Gayarre, Herrero, Pérez San Millán, Gómez de la Serna, Corderch, Saint-Aubin, Limón, Abascal, García Lomas, Comas (D. Augusto), Iranzo, Martínez Aragón, Barandiarán, Ajuria y Alonso Castrillo, Total, 28.

El general Segura no asistió, por tener actualmente el mando de una brigada; pero según parece, dimitirá el cargo para estar en libertad de acción.

Enviaron también sus adhesiones otros diputados, entre ellos los Sres. Gayo y Fernández Arias.

Senadores: Duque de Lerma, García Gómez, Palomo, Jimeno (D. Amalio), Castro, conde de Cervera, García de la Lama, Escobar, San Martín y Villanova de la Cuadra, Total, 10.

TRES TESTAMENTOS

El distinguido escritor «Kasabal» publica

anoche una interesante crónica en el «Heraldo», de la cual tomamos las siguientes noticias:

«Una noble dama, viuda y sin parientes cercanos, que ocupa distinguido cargo palatino, ha designado augusto heredero para los 15.000 duros de renta que constituyen su fortuna.»

Una grande de España, casada y sin hijos, deja su pingüe caudal en usufructo a su esposo, si la sobrevive, y a la muerte de éste la colosal fortuna será consagrada a obras de piedad, entre las que figuran la construcción de una capilla y de un asilo en el sitio que hoy ocupan tres de las más hermosas fincas de una de las principales calles de Madrid.

Un grande de España, viudo y con un hijo, ha depositado su testamento cerrado en casa de su notario.»

CUMPLEAÑOS

DEL PRÍNCIPE DE ASTURIAS
Ayer cumplió treinta y dos años el Príncipe de Asturias.

Con este motivo los edificios públicos ostentaron colgaduras é iluminaciones.
La Real Familia oyó misa en el salón de Tapices. Después, siguiendo una costumbre inventada en la casa de Borbón, S. A. adoró la Cruz é hizo ofrenda de tantas monedas de oro como años cumplía y una más por la entrada en el nuevo año.

En las habitaciones de los Príncipes se puso un álbum de felicitaciones, donde firmaron muchas distinguidas personas. Entre las que fueron á felicitar á D. Carlos se encuentran los Sres. Montero Ríos y Moret.

A las seis de la tarde recibió el Príncipe á los ayudantes de S. M. y á la oficialidad de Alabarderos.

LA PESCA EN GALICIA

Los vapores franceses

[Puerto del Sen 10.]

Director CORREO:

Varios pescadores de esta Asociación, dedicados en las costas de la Coruña á la pesca de altura, han regresado forzosamente á este puerto por haber sido inutilizados casi en totalidad sus volantes por los vapores franceses, que emplean el aparejo de arrastre llamado «bou».

El poro forzoso á que les obliga la pérdida de sus redes, valoradas en quince mil pesetas, con la pesca que contenían y el fundado temor al agotamiento de la pesca en estos mares, hacen que reine gran efervescencia, precursora de graves conflictos, si no se pone rápido remedio á estos abusos.

Suplicamos á la prensa haga suya una cuestión tan trascendental, que puede traer la ruina de tan importante industria y la miseria de los que la ejercen.—El presidente, Manuel Fernández.

Viaje del Emperador Guillermo

Servicio religioso.—La fraternidad universal.

Londres 10.—El Emperador Guillermo y el rey Eduardo asistieron ayer á un servicio religioso en el templo protestante de Sandringham.

También asistieron á la ceremonia la reina Alejandra, el príncipe de Gales, la princesa Charles de Dinamarca, Mr. Balfour, Mr. Chamberlain, Mr. Brodrick y lord y lady Roberts.

El Emperador conversó durante un cuarto de hora con Mr. Chamberlain, estando ambos solos antes de dirigirse al templo.

El Obispo reverendo Ripoir pronunció un sermón en que habló del porvenir y de la época en que habrá de desaparecer la distinción de razas para facilitar el triunfo de la fraternidad universal.

Por muy contrapuestas que estén Inglaterra y Alemania—dijo—va desenvolviéndose al otro lado del Atlántico una raza procedente de ambos pueblos, revelando la posibilidad de una íntima armonía.

Terminado el servicio religioso, el Emperador y el rey pasearon por los jardines hasta el momento de almorzar.

Por la noche hubo en el palacio comida de gala y concierto.

TEATRO DE NOVEDADES

Anoche se verificó en este teatro el primer estreno de los anunciados por la empresa para la actual temporada, con una obra francesa, arreglada por D. Valentín Gómez, y titulada *El hombre de cien años*.

El éxito que obtuvo fué muy lisonjero para el autor del arreglo y para los actores que en la representación tomaron parte. El interés del público fué creciendo, particularmente en los actos tercero, cuarto y quinto.

La obra, tal como ha sido arreglada, no es de las que suelen llamarse de brecha gorda; y es lógico que sea así, conocido el atildado gusto de escritor tan distinguido como es el autor del arreglo. Con él ha probado de nuevo su maestría y su conocimiento de la escena, modificando profundamente el original, ya antiguo, para adaptarlo en lo posible á las exigencias intelectuales del teatro moderno.

La concurrencia aplaudió con calor repetidas veces el trabajo del autor y la interpretación esmeradísima de los actores, que demostraron haber estudiado con ahinco sus respectivos papeles.

El Sr. González, que desempeñaba el de un centenar, mereció unánimes elogios por el talento que empleó para identificarse con el personaje que representaba, para lo cual tenía que vencer, como venció, la dificultad de dominar las vehemencias y energías propias de su temperamento artístico, á fin de que ni por un momento dejase de verse en escena al anciano que, á pesar de sus años, se mantiene sano y fuerte. Personaje, como se deduce de lo que dejo indicado, sumamente complejo y difícil y que aca-

so ningún otro actor pudiera con tanta fidelidad encarnar.

La señora Echevarría interesó de veras al público, y á ella como á la señorita Rodríguez tribuló el público frecuentes aplausos. También alcanzaron éstos á los Sres. Basó, que dominó por completo las asperezas de su antipático papel, y á los Sres. Jerez y Palacios, que aprovecharon cuantas ocasiones se ofrecieron para hacer gala de sus notables condiciones artísticas, y á los demás actores, Sres. Fernández, Viñas, Castilla Jorge y Fernández.

Arturo Perera.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Compañía francesa

«Le marquis de Priola», comedia en tres actos de Lavedán, desconocida de nuestro público, llevó anoche extraordinaria concurrencia á este teatro, que estaba casi lleno.

Esta obra ha sido estrenada recientemente en París.

Se trata de un D. Juan moderno; pero como el dramaturgo es francés, nada hay de extraño en que su héroe recuerde más al de Molière que al de Tirso.

Este marqués de Priola es diferenciable, principalmente, de D. Juan Tenorio, en que se pasa la vida filosófando.

El «D. Juan» de Lavedán anda ya en las postimerías, y acaba por caer parafítico, pasando para ello por escenas tan artificiosas en el final del segundo acto y en todo el tercero, que, por mucho que á veces cambia, no convencen, y menos que á nadie á los españoles.

Le Bary, para quien, según parece, escribió esta obra Lavedán, estuvo admirable. No cabe mayor arte que el demostrado anoche por actor tan eminente.

El público quedó muy complacido del trabajo de este artista, tributándole muy entusiastas aplausos.

Mlle. Bartet, en un papel insignificante por su extensión, estuvo verdaderamente incomparable. Su talento, su buen gusto, su arte exquisito, triunfó del escabroso personaje que representaba y le valió unánimes y entusiastas elogios.

Mañana, á las tres de la tarde, se dará una «matinée», á la que están invitadas sus majestades y AA. RR., poniéndose en escena las comedias en un acto «L'Étincelle», «Gringolre» y «La nuit d'Octobre».

Vacantes en Gracia y Justicia

La combinación del personal de Gracia y Justicia, firmada por S. M., no es ni mucho menos, como aseguran algunos periódicos, el testamento político. Trátese tan sólo de cubrir las vacantes que existían en la magistratura y la combinación estaba preparada desde hace tiempo.

Para evitar que pudiera decirse que hacía tal clase de testamento, el Sr. Montilla no ha provisto las vacantes de real orden, producidas por la anterior combinación, ni piensa cubrir las vacantes que existían en la magistratura y la combinación estaba preparada desde hace tiempo.

La revolución de Venezuela

Londres 10.—Un despacho de Caracas anuncia que el presidente Castro, al frente de su ejército, compuesto de 3.000 hombres, hizo ayer domingo su entrada triunfal en aquella capital, procedente de La Victoria.

Los ejércitos revolucionarios parecen haberse evaporado.

LO QUE HA CAZADO

el Emperador Guillermo

El Emperador de Alemania acaba de cumplir su trigésimo año de cazador y sportsman.

Durante dicho lapso de tiempo ha muerto un total de cuarenta y siete mil cuatrocientas cuarenta y tres piezas, cuya clasificación es la siguiente:

Faisanes, dieciocho mil.
Liebres, diecisiete mil ochocientos ochenta y una.

Jabalíes, dos mil quinientos sieta.
Conejos, mil seiscientos veintisieta.
Ciervos y gamos, cuatro mil.
Gamuzas, ciento veintituna.

Y varios centenares de aves diversas.

MASCAGNI PRESO

Nueva York 10.—El maestro Mascagni fué anoche reducido á prisión á consecuencia del proceso incoado contra él por sus empresarios, acusándole de incumplimiento de los compromisos contraídos para su «tournee» por los Estados Unidos.

Mascagni ha sido puesto en libertad provisional mediante la fianza de 10.000 dólares. Hoy será juzgado el proceso.

El sello internacional

He aquí, según leemos en un periódico, el pensamiento del ministro de Correos de Francia acerca del sello internacional:

«La posibilidad de franquear las cartas con sellos comprados en otro Estado, destruye el privilegio que todos disfrutan de conservar las ganancias que obtienen con la venta de sellos para la correspondencia internacional.»

Añádase á esta consideración la diversidad de los sistemas monetarios.

En Turquía, por ejemplo, se adquieren por una piastra (21 céntimos) los sellos que sirven para las relaciones internacionales, y en Francia cuestan 25 céntimos. Se teme además que se pudiera usar de dichos sellos como moneda internacional.

El gran duque de Luxemburgo propuso en 1891 el sello universal, que había de ser emitido por una oficina internacional de Correos, encargada de suministrar á las administraciones de la Unión Postal los sellos que necesitasen. El director de Correos de Alemania se opuso al proyecto, haciendo observar la diversidad de sistemas monetarios y que algunas naciones carecerían de legislación referente á la falsificación de los sellos extranjeros.

En 1897 reprodujeron el proyecto en Washington los delegados americanos...

El concurso de la "Gaceta,"

He aquí las proposiciones presentadas al concurso celebrado para impresión y administración del periódico oficial...

GENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Las lecciones de estudios militares estuvieron ayer a cargo de los Sres. Eliola y Semprún...

Fiesta militar en Gibraltar

Inglés y españoles Gibraltar 10.— Con motivo de celebrarse el cumpleaños del rey Eduardo VIII...

Ejercicios de tiro en Ceuta

Ceuta 10.— Con los ejercicios de tiro de hoy ha terminado su misión la sección de la Escuela de Tiro de Madrid...

y oficiales de la Escuela de Tiro han presenciado los ejercicios desde el Serrallo, desde donde se dominan las dos baterías...

EL PREMIO GRANDE

En el sorteo de la Lotería Nacional que se verificó ayer, la suerte favoreció a Madrid. El núm. 8.892, á que correspondió el premio grande, se había expandido en la administración establecida en el núm. 4 de la Puerta de Atocha...

COMO SE TRANSMITE LA PESTE BUBÓNICA

La influencia de las ratas Aunque en varias ocasiones se ha habido de lo mucho que contribuyen las ratas á la propagación de la peste bubónica...

En la región del Yun-Nam, la peste reina en estado endémico con período de recrudescencia durante la primavera...

Así llega la peste hasta Canton y Hong-Kong; la mortalidad se opera en las ratas con un mes de anterioridad á todo caso humano...

El conductor del tranvía de la Compañía de Tracción cuyo carruaje chocó ayer en la plaza de Neptuno con un coche, fué puesto en libertad después de haber prestado declaración...

El herido buscó por aquellos sitios un guardia que le auxiliara, pero no encontró ninguno, llegando hasta el salón del Congreso, donde sólo había un individuo...

Parque de Madrid, donde se halla emplazado el monumento á la memoria del Rey don Alfonso XII.

Real decreto derogando el de 31 de Agosto de 1895 que estableció con carácter oficial la Facultad de Derecho en el Colegio Seminario de San Dionisio Areopagita del Sacro Monte de Granada...

El ministro plenipotenciario de España en Caracas participa al ministro de Estado el fallecimiento del súbdito español D. Juan García y González...

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que la calle de Don Evaristo se llame en lo sucesivo de Evaristo San Miguel...

Después de la representación de «La Pasionaria», de Cano, se estrenó anoche en el teatro Martín el juguete cómico «El mixto de Alicante»...

NOTICIAS

Comisario regio de primera enseñanza. El ministro de Instrucción pública ha nombrado comisario regio y presidente de la Junta municipal de primera enseñanza de Barcelona á D. Pedro S. Maristany...

Para Ropa blanca, Géneros de punto, Equipos y Canastillas, recomendamos á las novias y familias la tienda de LOS DOCKS, Puerta del Sol, 15.

El sorteo de vales celebrado el presente mes en la contaduría de la representación de Madrid, ha correspondido amortizar los números siguientes: 271 á 280, 461 á 470, 601 á 610, 941 á 950, 1.171 á 1.180, 1.431 á 1.440, 1.681 á 1.690, 1.801 á 1.810, 2.161 á 2.170 y 2.291 á 2.300...

El presidente de la Asociación de dependientes de la administración de justicia, don Eduardo García, ha dirigido una atenta carta al diputado Sr. Llorens, suplicándole puntualice los cargos que dirigió días pasados en el Congreso contra los cuerales...

En la casa núm. 10 de la calle de la Unión fué hallado cadáver uno de los inquilinos del piso quinto de dicha casa. Hacia varios días que no salía de su habitación, por lo que los vecinos dieron conocimiento á la delegación del distrito.

El conductor del tranvía de la Compañía de Tracción cuyo carruaje chocó ayer en la plaza de Neptuno con un coche, fué puesto en libertad después de haber prestado declaración, por haber demostrado que la lanza del coche penetró por una de las ventanillas del tranvía...

El herido buscó por aquellos sitios un guardia que le auxiliara, pero no encontró ninguno, llegando hasta el salón del Congreso, donde sólo había un individuo, que dijo no poder hacer nada.

El herido buscó por aquellos sitios un guardia que le auxiliara, pero no encontró ninguno, llegando hasta el salón del Congreso, donde sólo había un individuo, que dijo no poder hacer nada.

Real orden autorizando la construcción de dos edificios en los lados del estanque del

El Sr. Cañada se proponía, si hubiera habido sesión, hacer una pregunta al ministro de la Gobernación acerca de la seguridad en Madrid.

Robo descubierto El robo cometido el día 8 en la calle de la Unión, núm. 10, tercero, ha sido descubierto anoche por el inspector del Gobierno civil, Sr. Caro.

Este detenido en la calle de Leganitos, número 4, guardilla, á la autora del mismo, que en la casa donde servía dijo llamarse María Fernández, y cuyo verdadero nombre es el de Eulalia Esquete.

El Colegio del Sacro Monte de Granada. La «Gaceta» publica hoy un real decreto del ministerio de Instrucción pública derogando el de 31 de Agosto de 1895...

Español fallecido El ministro plenipotenciario de España en Caracas participa al ministro de Estado el fallecimiento del súbdito español D. Juan García y González...

Calles que cambian de nombre El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que la calle de Don Evaristo se llame en lo sucesivo de Evaristo San Miguel...

ASILO MANZANO Con este título leemos en el «Diario Mercantil» de Barcelona: «Ha sido justamente felicitado el gobernador civil de esta provincia, Sr. Manzano, por haber dotado á nuestra ciudad, como lo están todas las capitales de Europa...

EDICION DE LA NOCHE

FIRMA DEL REY De Hacienda Declarando cesante al delegado de Hacienda de Teruel, D. Francisco Javier Manrique.

De Gobernación Autorizando á las Diputaciones provinciales para celebrar contratos de seguros mutuos contra accidentes atmosféricos.

Desórdenes Paris 11.—Despachos recibidos durante la pasada noche de Denain (departamento del Norte) anuncian que en una reunión de mineros á la cual asistieron unos 2.000 trabajadores...

La continuación de la huelga. Paris 11.—El Comité nacional de mineros de Saint-Etienne ha dirigido un Manifiesto á todos los mineros y al proletariado en general.

El emir del Afghanistan Londres 11.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El ministro de Indias, contestando á las preguntas de un diputado, declara que la muerte del emir del Afghanistan no modifica en nada el convenio anglo-ruso...

Italia y Turquía Conflicto resuelto Roma 11.—Han llegado á un acuerdo los gobiernos de Italia y de la Sublime Puerta, respecto del asunto de los piratas de Midy.

Los pasajeros abandonaron el carruaje, sin percance alguno. Después descendió el tranvía en una curva, chocando con un carro cargado de carbón, matando á los tres caballos que lo arrastraban.

El conductor del tranvía se arrojó de él, chocando con un árbol resultando con graves heridas. Si no descarrilaba el tranvía hubiera ocurrido una lamentable catástrofe, pues subía otro en dirección opuesta con numerosos viajeros.—Mencheta.

Discurso de Mr. Balfour Londres 11.—En el banquete del lord Corregidor verificado anoche, el primer ministro, Mr. Balfour, pronunció un importante discurso.

tunos crear el señor gobernador, quien, se nos dice, se propone nombrar una comisión que cuide de la administración del nuevo Asilo.

LOS SOCIALISTAS BELGAS Y LA explotación de las minas

La legislación minera en Bélgica En el subsuelo de las provincias de Amberes y de Limburgo han sido descubiertos nuevos yacimientos hulleros, descubrimiento cuya gloria corresponde por entero á la Universidad católica de Lovaina...

Los ingenieros del Estado redactan un informe, y las autoridades administrativas de la provincia emiten su dictamen.

Con este título leemos en el «Diario Mercantil» de Barcelona: «Ha sido justamente felicitado el gobernador civil de esta provincia, Sr. Manzano, por haber dotado á nuestra ciudad, como lo están todas las capitales de Europa...

De Hacienda Declarando cesante al delegado de Hacienda de Teruel, D. Francisco Javier Manrique.

De Gobernación Autorizando á las Diputaciones provinciales para celebrar contratos de seguros mutuos contra accidentes atmosféricos.

Desórdenes Paris 11.—Despachos recibidos durante la pasada noche de Denain (departamento del Norte) anuncian que en una reunión de mineros á la cual asistieron unos 2.000 trabajadores...

La continuación de la huelga. Paris 11.—El Comité nacional de mineros de Saint-Etienne ha dirigido un Manifiesto á todos los mineros y al proletariado en general.

El emir del Afghanistan Londres 11.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El ministro de Indias, contestando á las preguntas de un diputado, declara que la muerte del emir del Afghanistan no modifica en nada el convenio anglo-ruso...

Italia y Turquía Conflicto resuelto Roma 11.—Han llegado á un acuerdo los gobiernos de Italia y de la Sublime Puerta, respecto del asunto de los piratas de Midy.

Los pasajeros abandonaron el carruaje, sin percance alguno. Después descendió el tranvía en una curva, chocando con un carro cargado de carbón, matando á los tres caballos que lo arrastraban.

El conductor del tranvía se arrojó de él, chocando con un árbol resultando con graves heridas. Si no descarrilaba el tranvía hubiera ocurrido una lamentable catástrofe, pues subía otro en dirección opuesta con numerosos viajeros.—Mencheta.

Discurso de Mr. Balfour Londres 11.—En el banquete del lord Corregidor verificado anoche, el primer ministro, Mr. Balfour, pronunció un importante discurso.

Los pasajeros abandonaron el carruaje, sin percance alguno. Después descendió el tranvía en una curva, chocando con un carro cargado de carbón, matando á los tres caballos que lo arrastraban.

El conductor del tranvía se arrojó de él, chocando con un árbol resultando con graves heridas. Si no descarrilaba el tranvía hubiera ocurrido una lamentable catástrofe, pues subía otro en dirección opuesta con numerosos viajeros.—Mencheta.

Discurso de Mr. Balfour Londres 11.—En el banquete del lord Corregidor verificado anoche, el primer ministro, Mr. Balfour, pronunció un importante discurso.

Los pasajeros abandonaron el carruaje, sin percance alguno. Después descendió el tranvía en una curva, chocando con un carro cargado de carbón, matando á los tres caballos que lo arrastraban.

extranjerías y de la guerra del África del Sur, deduciendo que si bien los ingleses son partidarios de la paz, están, sin embargo, dispuestos a los sacrificios de la guerra cuando ésta es necesaria, y a que las colonias luchan por mantener el Imperio británico.

NAUFRAGIO

Londres 11.—Telegrafían de Wellington (Nueva Zelanda) que el trasatlántico «Chingamite», que se dirigía de Sidney (Australia) a Meckland, naufragó el día 11 junto a las islas Tres Reyes. Cuarenta y dos pasajeros y tripulantes lograron salvarse y 36 desaparecieron.—Fabra.

La guerra civil en Marruecos

Londres 11.—«The Times» inserta un despacho de Fez en el cual se dice que el pretendiente marroquí atacó el día 3 el campamento de las tropas imperiales y fué rechazado con grandes pérdidas. Muchos de sus partidarios fueron hechos prisioneros, y el mismo pretendiente tuvo que recurrir a la fuga.

El Brasil y Bolivia

Londres 11.—Anuncia un despacho de Valparaiso haberse proclamado en Bolivia el estado de sitio, como consecuencia de la derrota de los bolivianos por los brasileños que habitan el territorio de Acre.

La insurrección en Venezuela

París 11.—El triunfo del gobierno de Venezuela sobre los insurrectos, comprobado en los últimos despachos, parece haberse debido en primer término al desacuerdo de los generales insurrectos Matos y Rolando y a la ingerencia del general Hernández que acudió a la revolución de 1898.

Los buques escuelas

Leemos en «La Epoca» que la construcción de dos buques-escuelas recientemente acordada, se debe al ministerio del Sr. Silveira, y que tal vez se pretenda poner este en la cuenta del partido liberal.

rable disminución del precio ya convenido en principio. Confiados en la buena fe de nuestro estimado colega, no dudamos que rectificará el suelto aludido.

LOS JUEGOS FLORALES

Catalanistas en el Cauji

Barcelona 11 (3:05 t).—Telegrafían de Venet les Bains que en el monasterio de San Martín del Cauji se han reunido 1.500 romeros. El Obispo de Carcadié, que llevaba la cruz del santuario, llegó allí al frente de 400 peregrinos. Después de un solemne oficio, se celebró la ceremonia de la nueva consagración del monasterio.

Corbeta inglesa

Málaga 11 (12:20 mañana).—Acaba de fondear, procedente de Nemours y Vigo, la corbeta de guerra inglesa «Cleopatra», escuela de guardias marinas. Zarpó «Palinuro» para Gibraltar.—Mencheta.

Intento de suicidio

Un hombre de cincuenta y dos años de edad, llamado Doogracias Hernández Marcos, de oficio sombrerero, ha intentado esta tarde suicidarse en la calle de Claudio Moyano, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Aumento de población en Francia

París 11.—Acaba de publicarse el informe oficial sobre el movimiento de la población de Francia durante el año de 1901. En dicho período tuvo un aumento de 72.398 almas, cuando en 1900 había disminuido en 25.988.

Huelga en los astilleros

Cádiz 11 (1:30 tarde).—La huelga de los obreros del astillero sigue en el mismo estado. No ha habido coacciones.

Vapores correos

Colón 11.—Ha salido de este puerto para La Guayra, el vapor «Montevideo», de la Compañía Trasatlántica.

Nueva York 11.—Precedente de Cádiz, ha llegado a este puerto el vapor «Buenos Aires», de la Compañía Trasatlántica.

Balance del día

A la hora de costumbre fué esta mañana a Palacio el Sr. Sagasta. A la salida manifestó que S. M. el Rey le había ratificado los poderes encargándole de formar Gobierno.

Durante toda la tarde ha reinado gran animación en el Congreso, donde eran inmediatamente comentadas las noticias de las visitas que recibía el Sr. Sagasta. Stipose que los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia le habían visitado a primera hora de la tarde; que después llegó el presidente del Congreso, y que a las cinco, después de haber salido éste, entró el Sr. Moret.

Algunos momentos después, estando todavía el ministro de la Gobernación, llegaron los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo, este último por segunda vez celebrándose una conferencia, a la que, por considerarla relacionada con el desarrollo de la crisis, se le concedió la debida importancia.

Los presidentes de las Cámaras, al llegar a casa del Sr. Sagasta, venían del domicilio del duque de Tetuán, de donde en el mismo carruaje se dirigieron a casa del Sr. Sagasta.

A última hora de la tarde estuvo también en casa de éste, celebrando con él una conferencia de media hora próximamente, el Sr. Puigecerver.

Aparte de lo que de las anteriores visitas puede deducirse, lo que desde luego podemos afirmar es que hoy el señor Sagasta se ha limitado a oír la opinión de las caracterizadas personas que dejamos mencionadas, y que hasta mañana no procederá a los trabajos concretos necesarios para la formación del Gobierno.

Esta tarde ha estado reunida en la Presidencia del Consejo la Junta para la erección del monumento de Alfonso XII, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo, ocupándose de ultimar algunos detalles referentes al mismo.

«El Español» y «La Correspondencia» han incluido entre los diputados adictos al señor Canalejas, a los de la circunscripción de Badajoz, Sres. D. Luis Pérez de Guzmán y Lopo.

Autorizadamente podemos afirmar que dichos diputados se hallan incondicionalmente al lado del ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta.

CHARADA

Tercia cuatro cual la roca es la hermosa prima cuarta a la que vi de merienda la otra tarde con la Marta.

Solución a la charada anterior

CHU LA PE RÍAS

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.

La mínima de 8° sobre 0. El barómetro marca 702.—Lluvia.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 11 NOVIEMBRE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns for 'Día 10', 'Día 11', and 'Diferen.' containing various market data including interest rates, municipal bonds, and exchange rates.

CULTOS

Santo de mañana.—San Martín, Papa; San Millán, San Diego de Alcalá y San Nilo. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde se celebrará fiesta a su Titular: a las ocho se expone su Divina Majestad, después misa de Comunión, a las diez se cantará Tercia y acto seguido misa solemne en la que predicará el señor cura, y por la tarde, después de la estación y el rosario irá el sermón el Sr. Sostrada.

Mes de Animas

Predicarán: En San Martín, el Sr. Belda. En San José, el P. Andrés Navarro. En el Cristo de la Salud, el Sr. Carrande. En Santa María, D. Francisco Marín. En San Ildefonso, D. Pedro Gascón. En San Sebastián, el Sr. González Palacios. En Santa María Magdalena, D. Miguel Fernández. En las Calatravas, el Sr. Guinea. En San Luis, el P. Bonifacio Sánchez. En San Andrés, el Sr. Balmes. En la iglesia Pontificia, el P. Negro. En Santa Bárbara, el señor cura. En Santa Cruz, el Sr. Mejino.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 8 3/4.—El viejo celoso.—Reinar después de morir. COMEDIA.—A las 9.—La dicha ajena, PRICE.—A las 9.—Miguel Andrés. LÍRICO.—A las 9.—El dominó azul. LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—La reina.—A las 9 1/2.—La primera y la última (reprise).—A las 10 1/2.—Meterse a redentor.—A las 11 1/4.—Segundo y tercer actos. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Piquito de oro.—A las 9 1/2.—El tío Juan.—A las 9 1/2.—Los charros.—A las 10 3/4.—Lola Montes. A las 3.—Tournes Bartet Le Bargy.—Mafiné.—L'Étincelle.—Gringoire.—La nuit d'Octobre. APOLO.—A las 8 1/2.—A banicos y panderetas 6 a Sevilla en el botijo.—A las 9 1/2.—San Juan de Luz.—A las 10 3/4.—La alegría de la huerta.—A las 12.—El puñao de rosas. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—El hombre de cien años. ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Por cesar de ser cesante.—Aurora. ESLAVA.—A las 8 3/4.—La bien plantá.—A las 10.—El último chulo.—A las 11.—El pobre diablo.—A las 12.—Enseñanza libre. COMICO.—(Compañía Prado-Chiote).—A las 8 1/2.—Los nenes.—A las 9 1/2.—La gallina ciega (reprise).—A las 10 3/4.—El Morrongo.—El maestro de obras.—A las 12.—Los granujas. MARTIN.—A las 8 3/4.—Juan José.—El mixto de Alicante. ROMEA.—A las 8 1/2, 9 1/2, 11 y 12.—Gran éxito: Chelito.—Entremeses, bailes, couplets, el Morrongo por Bella Bolán; Fornarina, Romani, La danza de las estatuas, el baile español La tertulia, por la nobilísima bailarina Srta. Gardenia. ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito de las Escenas Orientales.—El juguete Colia.—La célebre Paca Aguilera y Rafael el Cordobés.—Mr. Trompé.—Señoritas Fernández, Imperio, Giralda, Pura, Gardenia, Blanquita y Hortensia.—Cinematógrafo. IMPRENTA DE EL CORREO

—Marta no se ha acostado aún,—dijo el barón. No había perro que guardase la propiedad, y los dos nocturnos visitantes avanzaron de puntillas, subiéndose sobre un banco que había debajo de la ventana entornada, pudiendo ver entonces lo que pasaba en el interior de la casa.

Y sonreía tristemente, como si su sonrisa quisiera decir: —¿Os verá aún por mucho rato? Marta era de las pocas enfermas del pecho que no se hacen ilusiones sobre su estado; porque si hay una enfermedad en la cual el enfermo no se sienta morir, es la tisis.

invierno y temía únicamente para ella la transición de la primavera. La casa comprada por M. de Courtenay era confortable, y caloríferos convenientemente distribuidos la tenían siempre a una temperatura muy alta.

cios ni más ni menos que un dentista, y a estas horas no hay un rincón en el mundo donde se ignore que el escribano Ladmiraull tiene que hacer una comunicación importante a los herederos del marqués de San José. ¿Quién sabe si esos herederos están en América y hay que darles tiempo para volver?

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 19 de Noviembre saldrá de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba e isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTSE RRA T

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 8 de Noviembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 25 de aldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

H. L. VILLAVEVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando a Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 a las 10 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 27 a las 15 horas.—Salida de id., el 28 a las 18 horas.—Llegada a Santa Cruz de La Palma, el 26 a las 6 horas.—Salida de id., el 29 a las 16 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 30 a las 6 horas.—Salida de id., el 1.º a las 10 horas.—Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º a las 15 horas.—Salida de id., el 1.º a las 18.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.--SANTANDER

ALUMBRADO DE POBLACIONES y fabricación de contadores

Contadores de agua de capacidad y de pistón disco, de venta y alquiler.
Contadores de electricidad.
Contadores de gas para abonados.
Contadores para fábricas y experiencias.—Reguladores de presión.—Manómetros.
Robinería para agua, Manómetros, Válvulas, Grifos, etc.
Robinería para gas.
Aparatos para alumbrado por el gas y la electricidad.
Aparatos para calefacción por gas.

Linternas, Arañas, Brazos, Farolas, Candelabros, etc.
Hornillas, Chimeneas, Calientabaños, Caloríferos, etc.
Construcción especial para Fábricas de Gas.
Mecheros y Manguitos «LA CORONA».
«EL HELIOGENE» Irradiador de incandescencia por Gas sin Manguitos.
Grifo filtro para agua «Ideal».
Aparatos hidráulicos especiales, elevadores, bombas, motores, etc.

Taller de reparaciones y Laboratorio modelo para comprobación de toda clase de contadores

REPRESENTANTE para España: EUGENIO CASTELOT
MADRID: MAGDALENA, 8 y 10.—TELÉFONO 422

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES
Paris, rue d'Argout, 35
EXPOSICION DE 1875—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTÍFRICA GLYCÉRINA
Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia

El unico dentifricio que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedente.
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.
DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

VINO DE BUGEAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas
POR MAYOR: P. LEBEAULT, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

ELIXIR
CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías Digestivas.

à la **Papaína TROUETTE**
(Pepsina Vegetal)
UNA COMIDA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

PERRET

Pisos amueblados, Blanca Navarra, 6 y 8. Gran coch. por servicios, Mendizábal, 87.

Linimento Genean

Para los caballos Solo este precioso líquido reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, listaduras, esguinces, alcances, moletas, esparavanes alifafes, sobrohuesos, flojedados, etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 5 fr. Depósito general: Farm. Genean, 215, rue St-Honoré, París.

LAS VERDADERAS PASTILLAS de las Aguas Minerales de

VICHY

se venden en cajas metálicas selladas que llevan las marcas de la COMPAGNIE ARRENDADORA DE VICHY.

Digestiones difíciles Males de Estómago

ESTACION DE BAÑOS

Desde 15 de Mayo hasta el 26 de Setiembre Baños, Dunas, Casino, teatro

PROFESOR.—Se ofrece para dar lecciones de 1.º y 2.º enseñanza en su casa y a domicilio.

Argensola, 2, 4.º

MANTAS-MANTAS

à precios de fábrica. Desengaño, 26, ALMACEN

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

EL ANTIDIFTERICO EGS

es el único remedio específico que cura la difteria por sí solo más del 80 por 100. Depósito, G. Garcia y Martín y C.º

Para tener verdadera

AGUA DE VICHY (FRANCIA)

Exigir el nombre de la Fuente en el rótulo y en la cápsula.—Célestins: gota, artritias, diabetes.—Grand-Grille: hígado.—Hospital: estómago.—Téngase cuidado de designar las fuentes. De venta en las buenas farmacias.

“LOS TIROLESES,”

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos à los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medallanetas y sitios fijos.—Esquelas de defuncion y aniversario.—Pidanse tarifas à las oficinas

Conde de Romanones

(antes Barrionuevo), núms. 7 y 9, entresuel.

Se vende por mayor papel para envolver en la administracion de este periódico.

ocho de la noche, y el notario no estará en su despacho.

—Le encontraremos en su casa—dijo Pablo Morgan.

Un cuarto de hora después, suegro y yerno corrían al camino de hierro y tomaban el tren de París.

—Mi corazón palpita—murmuró Pablo—como si me dirigiera à una cita de amor.

XLIX

M. Ladmirault vivía en la calle de Chumartin y M. de Valsserres y Pablo no se habían engañado al decir que le encontrarían en su casa.

El joven escribano les aguardaba, y al ver à Pablo exclamó:

—Señor barón, creo que tenemos al heredero.

—¿Cómo? Hablad pronto—dijo el barón vivamente.

El notario prosiguió:

—Hoy, à la hora de almorzar, he recibido por el correo esta carta.

Y presentó una al joven barón.

La carta en cuestión estaba escrita en un papel grosero, doblada en el mismo papel y cerrada con una oblea.

Estaba así concebida:

«Señor notario:

Soy el hijo del marqués de San José; por desgracia no puedo daros hoy la prueba; es preciso para esto que me ausente de París, que haga un pequeño viaje à provincias y vaya à buscar papeles de familia.

Sin embargo, desearía tener una entrevista con vos.

San José.»

—¿Y ha venido?—preguntó Pablo.

—Sí, hace una hora. Es un hombre

viejo, mal vestido y que parece haber sufrido mucho. No ha querido decirme el nombre que hoy lleva ni su actual morada, y parece haberse asombrado de tener una herencia que recoger, diciendo que su padre murió pobre y que no había oído decir nunca à su madre que tuviese parientes ricos.

Yo le he dicho entonces que este dinero, que le entregaría en cuanto me diese la identificación de su persona, era, más que una herencia, una restitución.

Parecía hallarse muy agitado, y las lágrimas corrían de sus ojos; me preguntó à cuánto ascendería la herencia, y cuando le hablé de tres millones, estuvo à punto de sentirse malo, y murmuró con agitación:

—¡Ah! esto viene tarde, muy tarde.

Después se marchó bruscamente, diciéndome que volvería dentro de tres días; sin duda necesita este tiempo para hacer el viaje y recoger los documentos que necesita.

Mientras el notario hablaba así, monsieur de Valsserres había tomado la carta, y la examinaba con curiosidad.

—Es extraño—murmuró—juraría que conozco esta letra.

—¿Cómo?

—Sí, hace mucho tiempo que no la he visto, pero no es nueva para mí. No puedo recordar cuándo la he visto; pero estos rasgos desiguales y como trazados por una mano temblorosa, no son nuevos para mí.

Y M. de Valsserres llevaba la mano à su frente, como si tratara de reunir sus recuerdos.

—Caballero—dijo Pablo Morgan—¿ereís que vendrá, en efecto, dentro de tres días?

—Me lo ha asegurado; sin embargo...

—¿Qué?—preguntó el barón.

—Que quizá ha protestado ese viaje, porque lucha con dificultades, con obstáculos insuperables.

—¿Cómo?

—Sí, quizá no tiene dinero.

—Debíais ofrecérselo.

—Lo hubiera hecho, pero partió tan bruscamente... Además os confesaré que tuve como un sentimiento de desconfianza. Hay tantas gentes que se presentan à recoger herencias, à que no tienen ningún derecho...

—¿Desde cuándo dijo tener conocimiento de los anuncios que habéis publicado?

—Me ha dicho que en un papel que llevaron una cosa envuelta, fijó los ojos por casualidad.

—¿Cuándo?

—Esta mañana.

Cuando el escribano daba estas explicaciones, M. de Valsserres se dió una palmada en la frente.

—¡Ah! Creo recordar... ¡pero no; es imposible!... y sin embargo, si fuera...

El exbanquero parecía dominado por viva emoción.

—¿Qué os pasa?—preguntó Pablo.—¿Recordáis de quién es la letra?

—Sí.

—Hablad, pues.

Pero en lugar de responder à su yerno, M. de Valsserres se dirigió al notario.

—Caballero—le dijo—vos no tenéis más que añadir, pero hacedme una pintura exacta de ese hombre.

—Alto.

—¿De unos cincuenta años?

—Me ha parecido de más edad.

—¿Muy flaco?

—Mucho, con cabellos blancos y recortados.

—Con un gabán color de castaña.

—Sí.

—¡Ah! ¡es él, es él!

—¿Quién es él?—preguntó Pablo con agitación.

—¡Simón! ¡El padre de Martal—dijo M. de Valsserres.

Pablo y él se miraron con profundo estupor.

Una hora después, M. de Valsserres y el barón de Morgan volvían à Auteuil y subían por la calle de la Cruz.

Al salir de su casa habían convenido con Paulina en que iría à pasar la noche con Marta, y al regresar su marido y su padre la recogerían allí à las once.

—Mi querido padre—dijo entonces Pablo, haciendo parar su carruaje delante de la puerta de Simón;—al punto vamos à tener la prueba, si como decís, es Simón el hombre que se ha presentado en casa del notario.

—Cierto—dijo M. de Valsserres;—un hombre que tiene tres millones en expectativa, debe sentir alguna agitación, y lo menos habrá saltado al cuello de su hija al volver, anunciándola tan fausta nueva.

Despidieron el carruaje; Pablo descendió el pestillo de la verja que cerraba el jardín y ésta se abrió.

Este pestillo era secreto, conocido de los que frecuentaban la casa con familiaridad.

Había que andar unos treinta pasos entre la verja y la casa.

M. de Valsserres y Pablo avanzaron sin ruido, guiados por la luz que salía por las rendijas de las ventanas del piso bajo.